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V e č n o s t

V nekej starej pripovedki bral sem to-le: Živel je v nekem nemskeni sa-
mostanu menih, ki je bil zel<5 pobožen in učen. Nekega jutra se poda globoko
zamišljen iz sainostana v bližnji gozd, kamor ga je večkrat gnalo hrepenenje
naravi v mirno, tiho naročje. Bila je ravno spomlad in drevje je bilo v naj-
lepšem cvetji. Vse tiho, vse mirno je bilo v gozdu. Menih je molil, in kon-
čavši svojo molitev, inislil si je: „0 Bog! kako lepa, kako krasna je spomlad;
za spomladjo prišlo bo vroče poletje in kraalu potem hladna jesen. Pač bi tno-
ralo biti neobčutljivo človeško sercč, ki ga ne bi veselila tolika in tako lepa
sprememba v narari. In večnost? Ta je neizpremenljiva, nikedar nima nobene
spremembe. Kako more ubogi človek prenašati po svojej smerti toliko enoličnost,
da mu veselje ne mine! Tvoje obličje gledati, o Bog, velika mora biti slad-
kost, toda na veke, brez kraja in konca, brez najmanjše izpretnembe, to ni mo-
goče, to je misel, ki je človek zapopasti ne more!" Tako premišljajoč gre zmij-
rom dalje; in glej, čuda! tudi gozd se spreminja. Vsakdanje gozdno obličje
zginjuje izpred njegovih oči. Vse postaja drugačno. Hrasti in hoje zginevajo,
in mesto njih se prikazujejo lepo zeleni cedri in pernate palme. Ves zamaknen
v to nepopisljivo krasoto ustavi se menih ia premišlja, je-li mogoče, da bi bila
resnica to, kar vidijo njegove oči. Ali niso morda to le sanje? Nenadoma za-
sliši zdaj v verhovji palruovega drevesa prekrasno tičje petje, polno najrnilejih
glasov. Visoko v verhovji zagleda drobno tico, pokrito z zlato bliščečim perjem.
Pela je o veenem veličastvu vsemogočega Boga in o blaženosti izvoljenih, ki
gledajo v obličje njegorega velicastva. Menih posluša sladke, raehke glasove,
ki mu tako nežno igrajo na hrepeneče serce. Solze hrepenenja po nebeškem ve-
selji se mu zasvetijo na njegovih velih licih. In ked<5 more najti besede, ki bi
izgovorile, kar je čutilo njegovo serce v tetn trenotku. — ,,Pa6 je že nekaj ur
minulo, od kar sem tukai in poslusam to presladko petje," rnisli si menih, ,,a
zdaj bo treba zopet proti ddmu. Težko se sicer ločim od drazega kraja, pa
raislim, da bode rajska tica jutri zopet pela, in jaz bom prišel zopet, da jo po-
slušam! — Verne se tedaj nazaj proti samostauu, polhen serčnega veselja. Gozd
je prihajal zopet bolj domač; izginjala so mu izpred oči lepa palmova in cedrova
drevesa, in pred njim so stali čversti hrasti in visoko-tenke jelke. Tako pride
zopet na rob tega prečudnega gozda. Hribje so še zmerom tisti; vrelec kraj
gozda žubori ravno tako, kakor poprej; tudi pri bližnjem potoku ni nobene spre-
meinbe. Le samostan, ta je ves drugacen. Ima visoke stolpe, katerih zjutraj
se ni bilo; streha, okna, vrata, vse je drngačno nego je bilo zjutraj. Menih
stopi v samostau; povsod tuji, neznani obrazi, ki gledajo nemo prišlega redov-
nika. Menih si misli, da so vse to sanje, in hitro odide v svojo izbico. Pa
kako se začudi; tam, kjer je bila poprej njegova izbica, je zdaj zidovje, in ni-
kjer nobenih vrat. Prestrašen se verne menih nazaj. Poprašuje druge menihe,
ki so radovedno hodili za njim kakor za kakem tujcem, in je prosi, da bi mu
povedali, kje je opat Jaaez. .,Janez,u pravijo menihi, ,,ni imž naSemu opatu;
naš opat imemije se Pavel Krizostom. Ali povej nain vondar, čudui elovek,
ked(5 si, ki se obnašaš tako, kakor bi bil v našem samostanu doma?" ,,Kedd
sem?" odgovori menili; ,,ali me ne poznate? Jaz sem Peter, vaš brat, ki sem
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šel denes zjutraj v gozd se sprehajat." ,,Peter," reče neki stari redovnik, ,,kajr

Peter si ti? Bral sern v jako stavih listinah našega samostana, da je res živel
tukaj pred tisoč leti brat Peter. Stoji namree zapisauo, da je prišel iz tuje de-
žele v uaš samostan; ruolil je rad in je bil jako učen. Nekega dne je šel v
bližuji gozd, iii ni ga bilo nikoli več nazaj. Mar si ti tistiV Glej, ninogo se
je spremenilo nied tem časom na zeailji, le milost božja ostalaje neizpremeiijena,.
in je še zmerora, kakor je bila nekpdaj." Peter povadigne svoji voki proti nebu
in pravi: „0 Bog, živel sem veliko število dni, pa nisem mogel zapopasti, kako
je mogoče gledati vso večnost Tebe, ki si neskončua modvoi?t iu dobvota, od
oblieja do obličja. Zdaj seiu pa celih tisoc let poslušal petje drobne tice iz raja,
ki mi je pela o nebeškem veličastvu, in teh tisoč let minulo mi je kakor malo
ur enega dneva. 0 večuost, večnost! že sama misel nate je slajSa nego vse ve-
selje, ki je uživamo na tem svetu. Z Bogorn svet! z Bogom prijatelji! z vami
nimam nič več opraviti; moje uh(5 je že slišalo in ruoje oko je že gledalo veli-
častvo nebeškega veselja. Nazaj grem v gozd, da poslušam še dalje petje rajske
tice." To rekši, upadejo mu oči, roki mu obnemorete, truplo se zgiuzi iu razpade
v prah. Ysi nazoči se ustrašijo in glasno jim zadonebesede ua ušesa: „ 0 večnost!.
večnost!"
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